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ВИСНОВОК

на проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України та 
інших законів України щодо уніфікації до європейських та
північноатлантичних стандартів процедур декларування

військової техніки та інших товарів
 (реєстр. № 9402 від 19.06.2023)

19 липня 2023 року
протокол № 145

Комітет на своєму засіданні 19 липня 2023 року (протокол № 145) 
розглянув проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України та 
інших законів України щодо уніфікації до європейських та 
північноатлантичних стандартів процедур декларування військової техніки та 
інших товарів (реєстр. № 9402 від 19.06.2023), поданий Кабінетом Міністрів 
України.

Законопроект розроблено з метою реалізації взятого Україною 
стратегічного курсу, закріпленого у Конституції України, на набуття 
повноправного членства в ЄС та НАТО. Такі стратегічні цілі потребують 
необхідності, зокрема, у підвищенні професійного рівня та оперативних 
спроможностей Збройних Сил України. Реалізація таких цілей забезпечується, 
зокрема, як шляхом проведення багатонаціональних навчань на території 
України із залученням підрозділів збройних сил держав-членів ЄС та НАТО, 
так і участю Збройних Сил України у проведенні навчань на території держав-
членів ЄС та НАТО. 

Як зазначено у Пояснювальній записці, метою законопроекту є 
впровадження в національне митне законодавство положень щодо 
застосування Форми 302, яка використовується для переміщення військової 
техніки та інших товарів підрозділів збройних сил держав-членів 
Європейського Союзу (ЄС) та Організації Північноатлантичного договору 
(НАТО), а також створення передумов для започаткування процесу підготовки 
та підписання міжнародних угод про використання в державах-членах ЄС або 



НАТО Форм 302, що оформлюватимуться для підрозділів Збройних Сил 
України, які направляються до інших держав.

Законопроектом пропонується: 
дозволити під час митного оформлення вантажів підрозділів збройних 

сил держав-членів ЄС, НАТО, які відповідно до закону допущені на територію 
України, замість митної декларації використовувати Форму 302 за формою 
держави, з якої направляються такі підрозділи; 

встановити, що застосування Форми 302 дозволяється в митних режимах 
тимчасового ввезення, тимчасового вивезення, реекспорту, реімпорту та 
транзиту; 

імплементувати в митне законодавство положення законодавства ЄС 
щодо використаних збройними силами окремих товарів (патронів, харчових 
наборів тощо) під час багатонаціональних навчань; 

спростити процедуру в частині звільнення від отримання дозвільних 
документів державного експортного контролю для товарів військового 
призначення та подвійного використання, дозволів, необхідних для 
переміщення лікарських засобів, у тому числі тих, які містять наркотичні 
засоби, психотропні речовини і прекурсори, продукції, виробленої із 
застосуванням ГМО, звільнення від проходження державного контролю 
харчових продуктів при переміщенні через митний кордон України товарів з 
використанням Форми 302; 

делегувати повноваження Кабінету Міністрів України та Міністерству 
фінансів України щодо затвердження форми національної Форми 302 та 
порядку заповнення цієї форми відповідно; 

делегувати повноваження Міністерству фінансів України щодо 
затвердження порядку виконання митних формальностей при здійсненні 
митного контролю та оформлення військової техніки та інших товарів, що 
переміщуються з використанням Форми 302.

Окрім того, вносяться відповідні (взаємопов’язані) зміни до Законів 
України: “Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори” , “Про 
лікарські засоби”, “Про державний контроль за міжнародними передачами 
товарів військового призначення та подвійного використання”, “Про державну 
систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та 
використанні генетично модифікованих організмів”, “Про державний 
контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні 
продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин”.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у 
своєму експертному висновку (№ 16/03-2023/151990 від 13.07.2023 р.)  надало 
ряд суттєвих зауважень як до змін, що пропонуються в Митний кодекс 
України, так і до змін, що пропонуються в закони України «Про державну 



систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та 
використанні генетично модифікованих організмів», «Про державний 
контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні 
продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин», «Про 
ветеринарну медицину», «Про наркотичні засоби, психотропні речовини і 
прекурсори», які не відносяться до предметів відання Комітету ВРУ з питань 
фінансів, податкової та митної політики, а тому потребують більш детального 
опрацювання.

Офіс підтримки адаптації законодавства України до положень права 
Європейського Союзу (acquis ЄС) (Офіс підтримки реформ) у своєму 
експертному висновку, наданому на виконання Постанови Верховної Ради 
України "Про деякі заходи щодо виконання зобов’язань України у сфері 
європейської інтеграції" від 29.07.2022 р. № 2483-IX та розпорядження Голови 
Верховної Ради України "Про деякі питання взаємодії органів Верховної Ради 
України та її Апарату з Офісом підтримки адаптації законодавства України до 
положень права Європейського Союзу (acquis ЄС)" від 12.04.2023 р. № 363, 
зазначив, що правовідносини, які пропонується врегулювати проектом Закону 
України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших 
законодавчих актів щодо стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні» № 9402 від 19.06.2023 року, не охоплюються міжнародно-правовими 
зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції. Пропоновані зміни 
виходять за межі зобов'язань України за Угодою про асоціацію.

У контексті пропозицій, наданих в експертних висновках, зазначений 
законопроект був обговорений на засіданні робочої групи, яка відбулась 
17.07.2023 р. під головуванням Голови підкомітету з питань митної справи 
Сови О.Г. із залученням представників Міністерства фінансів України, 
Міністерства оборони України, Державної митної служби України. 

В ході обговорення законопроекту на засіданні Комітету, Голова 
підкомітету з питань митної справи Сова О.Г. ознайомив народних депутатів 
з пропозиціями, які були напрацьовані робочою групою щодо змін до 
положень законопроекту. 

З огляду на вищезазначене, за наслідками розгляду та обговорення 
законопроекту, керуючись положеннями статей 108, 114 Закону України «Про 
Регламент Верховної Ради України», Комітет Верховної Ради України з 
питань фінансів, податкової та митної політики вирішив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України:
1) проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України та інших 

законів України щодо уніфікації до європейських та північноатлантичних 
стандартів процедур декларування військової техніки та інших товарів, 
поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. № 9402 від 19.06.2023) 



включити до порядку денного дев’ятої сесії Верховної Ради України ІХ 
скликання;

2) за наслідками розгляду в першому читанні проект Закону України про 
внесення змін до Митного кодексу України та інших законів України щодо 
уніфікації до європейських та північноатлантичних стандартів процедур 
декларування військової техніки та інших товарів (реєстр. № 9402 від 
19.06.2023) прийняти за основу з дорученням Комітету доопрацювати 
зазначений законопроект з урахуванням поправок і пропозицій суб’єктів права 
законодавчої ініціативи, скоротивши строк подання таких поправок і 
пропозицій наполовину, пропозицій, висловлених у висновку Комітету 
Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики від 
19 липня 2023 року відповідно до частини першої статті 116 Регламенту 
Верховної Ради України, та внести його на розгляд Верховної Ради України у 
другому читанні.

2. Співдоповідачем від Комітету під час розгляду законопроекту на 
пленарному засіданні Верховної Ради України визначити Сову О.Г. – Голову 
підкомітету з питань митної справи. 

3. Рекомендувати Міністру фінансів України вжити заходів 
дисциплінарної відповідальності щодо осіб, винних у неякісній підготовці 
законопроектів, що подаються на розгляд Верховної Ради України за 
ініціативою Міністерства.  

Голова Комітету                                                        Д.О. Гетманцев 


